Контрольная работа для 10 класса 2021/22

Время выполнения работы

На выполнение письменной части работы отводится 50 минут. На выполнение устной части работы отводится 8 минут на одного выпускника.

Письменная часть:

Модуль «Аудирование». Задание на проверку умения понимать на слух основное содержание прослушанного текста. Обучающимся предлагается прослушать короткий диалог и выбрать правильный ответ на вопрос или правильное окончание предложения из трех предложенных вариантов.

Модуль «Чтение». Задание проверяет умение читать и понимать основное содержание прочитанного текста и установить соответствие между 7 короткими текстами и заголовками, передающие основную мысль текстов.

Модуль «Грамматические и лексические навыки». Задания проверяют сформированность языковых умений и навыков обучающихся. Предлагается два небольших текста. В первом задании необходимо восстановить текст, заполнив пропуски словами, напечатанными заглавными буквами в конце строк. Слова необходимо изменить так, чтобы они грамматически соответствовали содержанию текста. Во втором тексте предлагается преобразовать слова, напечатанными заглавными буквами в конце строк (добавить приставку/суффикс/окончание) так, чтобы они грамматически и лексически соответствовали содержанию текста. 
Устная часть:

Модуль «Чтение» - чтение вслух небольшого текста научно-популярного характера. 

Модуль «Монолог». Проверяется умение создавать тематическое монологическое высказывание с опорой на план, предоставляемый в виде косвенных вопросов.
