О ЗАМЕНЕ СПРАВОК НА БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД
В ОБЩЕСТВЕННОМ ТРАНСПОРТЕ
Комитет по социальным вопросам напоминает родителям о необходимости обратить внимание на срок действия справок на бесплатный проезд детей-школьников. Справки на бесплатный проезд детей-школьников из многодетных семей с истекшим сроком действия подлежат обязательной замене. 

Для получения новой справки на проезд необходимы: 

1) справка из общеобразовательной организации; 

2) фото ребенка 3х4; 

3) для многодетных семей с 3 и 4 детьми – предъявляется справка многодетной семье на предоставление мер социальной поддержки, а если указанная справка просрочена или еще не получена – комплект документов, подтверждающих состав и доходы семьи за 3 месяца, предшествующих месяцу обращения. Справка на меры социальной поддержки выдается, если среднедушевой доход многодетной семьи ниже двойной величины прожиточного минимума на душу населения в Новгородской области.
Замена справок на бесплатный проезд детям-школьникам из многодетных семей с 5 и более детьми производится без предъявления справки на предоставление мер социальной поддержки. 

Услуга предоставляется через ГОАУ "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (МФЦ) по следующим адресам:
Большая Московская ул., д. 24; ул. Ломоносова, д. 24/1.
Консультации можно получить по телефонам: МФЦ – 8 (8162) 608-806.
Отдел по назначению и выплате государственных пособий на детей комитета по социальным вопросам - 73-85-39, 77-89-06 и 73-85-67. 
